
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Cesar so podpisali postavo 

zastran nemškega in češkega vseučilišča v Pragi. 
Tako dobijo uže letos Čehi lastno českoelovansko 
vseučilišče. Slovenci pa še zmiraj zastonj zahte
vamo slovenskih pripravnišč za bodoče naše ljud
ske učitelje, zastonj tirjamo slovenskih gimnazij 
in realk, še iz uradov pahajo slovenščino, kder 
je poprej uže bila. Zato je poslanec dr. Vošnjak 
vsem Slovencem iz srca govoril, ko je v izvrst
nem govoru v državnem zboru razlagal žalostno 
stanje Slovencev glede narodne jednakopravnosti 
povsod, posebno pa na Koroškem, ter izpovedal, 
da nimamo Slovenci nobenega zaupanja v ministra 
naučnega. Kaj pomaga, ako grof Taaffe veli: jaz 
hočem, do bodo vsi narodi jcdnakopravni, če pa 
drugi ministri nič ne storijo. Sicer pa dr. Voš
njakov govor objavimo ves, da zamore vsak sam 
prepričati se, kako brezobzirno in strašansko da 
je pritiskanje na nas! Nemčurji so pa kar uže 
besni in rohnijo povsod, kakor da bi hoteli zno



reti. Tolaži nas, da so Čehi in Poljaki voljni pod
pirati nas I Velevažne premembe volitevskega 
reda nameravajo naši poslanci; najprvl je na Češ
kem pa tudi pri nas, zlasti v mestnih skupinah : 
volilo se bode zanaprej doma, toraj Mozirčanom, 
Žavčanom itd. ne bo treba iti v Celje, Marenber
žanom ne Slov. Gradec, Ljutomeržanom in Sre
diščauom ne v Ormož, kedar bo treba n. pr. For
eggerja ali „Ilanimer Ambossa podreti; dalje do
bijo volilno pravico tudi oni, ki menje kakor 10 
gold. toda najmenje 5 fl. davka plačujejo ; tako 
pride veliko tisoč volilcev na volišče, katerim so 
liberalni mogotci to zabranili. Nove colninske ta
rife obveljajo uže 1. junija, ker ni dvomiti, da 
jih državni zbor sprejme in tako se vsaj nekaj 
kmetijstvu in obrtnijstvu domačemu na noge po
maga zoper tuje blago. — Slovenci pošiljajo 
prošnje državnemu zboru za slovenske šole in 
urade, zlasti za slovensko nadsodnijo, ki se ima 
prestaviti iz nemškega Gradca v slovensko Ljub
ljano. Kako opravičeno da je to, kaže sledeči do
godek, o kojem „SIov. Narod" piše: „Iz Loke 
na Kranjskem je nekomu nadsodnija v Gradci 
zavrgla velik kos pravde samo zaradi tega, ker 
je apelacijski ugovor slovensko sestavljen in za
vavoljo takšnih reči bode pravda za šest ali deset 
mesecev se podaljšavala."— Na Koroškem nastal 
je velik hrup med nemčurji, ki so mislili v 10 
letih s pomočjo nemških šol Slovence pogoltnoti 
pa sedaj vidijo, kako se ti začnejo krepko bra
niti. List „Mir" šteje uže 1900 prejemnikov. Slava! 
— Vstašev v Hercegovini štejejo še vkljub temu, 
da so bili pri Uloku tepeni, okolo 5000. Krivo
šijanci držijo Dragalj in Knezlac. Vsaki den na
padajo vojake; vodja Kovačevič leži baje ranjen 
na Črnogorskem. Deževno vreme ovira napredo
vanje našim vojakom. General Bienerth, ki je 
Bosno s IV. oddelkom pomagal vzeti, je umrl 
57 let star. 

Vnanje države. Navadni svet močno iznena
dila je novica, da so Srbi svojega 28letnega kneza 
proglasili za kralja. Dne 6. marca je predsednik 
Kujundžič v skupštini sprožil dotični predlog. Ta 
je navdušeno in jednoglasno sprejet. Vsi se vzdig
nejo in gredo v palačo knezu naznanjat velečastni 
sklep. Knez, in kneginja 8 princem Aleksandrom 
v naročji, sprejmejo novi naslov. Kmalu je vse 
podpisano in potem naznanja bliskama telegraf, 
da je Srbija kraljestvo. Srbom kralj Milani. Ob 
renovič. Vojaštvo in ministri prisegnejo novemu 
kralju med gromenjem kanonov, ves Belgrad je 
poln veselja s vso deželo vred. — Ruski general 
Skobeljev mudil je se v Varšavi in Poljake nago
varjal k porazumu in zvezi z Rusi, kajti drugače 
jih pograbijo nemški Prusi in ponemčijo. — Ru
munski kralj zahteva 4 milijone, da napolni voj
niške magacine. Jednako skrb ima tudi turški 
sultan. — Italijanski katoličani se baje mislijo 
bližnjih volitev v državni zbor krepko poprijeti; 
do sedaj niso hoteli voliti pa ne voljeni biti. — 

Bismark hoče samotržje tobaka državi dati, da bi 
več denarjev dobil za vojake iu uradnike; po
slanci pa se močno branijo. — Angleško uže po
starano kraljico je mlad komij hotel ustreliti. 
Čakal je z revolverjem na njo pred železniško 
štacijo blizu kraljevskega dvora Windsor. Ustreli 
pa ne zadene in je kmalu djan pod ključ. Pravi, 
da je iz gladu to storil pa mu ne verujejo. 


